BACCALAUREAT BLANC Durée 4 heures

SESSION MARS 2024 MATHEMATIOUES | coefficient 4

SERIE : D
mu Com ity dprewve comporte gualre pages numdrvides 14, 28, d et 34,
ex Swaira Le candidat devea se munie d"un papice millimétee. L usage de la

calvilatrice soientifigue ot autoriv

EXERCICE L /2 ponts)

Pour chacune des alTirmations ci-dessous, éens sur ta copre le numéro de la higne suvi de VRAT si
I"affirmaton est viae ou FAUNX s1 Faffirmation est fausse
N7 | Allirmations

I | L'image de I'intervalle [—2; 3| par la foncton carrée est I'intervalle |4 ;9]

Son [ une fonction dénvable sur [u.h] telle que : = 1</ "(x) <1 pour tout x élement de u,ﬁ}.

L)

mhadonc: a=b< fla)- fib)sh-a

1 | Soit la fonction loganthme népérien I et f une fonction stnctement posdive sur |0 | + x|
Ona: m firp=0 et bmhxy=-odonc m Infiv)= ~=

f

Sount la fonction f de R vers R, defime par f(x)
4 o

Toute primitive sur = de / est de la forme - x » 2yx + k. (h e R)

ek TN T &l &

it Jrovinits )

Pour chacune des affirmations du tableau ci-dessous, quatre réponses sont données domt une seule est juste
Ecris sur ta fewille de copie, le numéro de MafTirmation sunva de la lettre correspondant a la bonne réponse

N affirmations 1 Réponses
A r=-2¢t ==
L]
* ! ‘ n
. R P B r=2¢l U=
z est le nombre complexe defim par & = —o€ L
| |
Le module r de z et Margument prnincipal @ de z ¢ s o n
; . r ‘s €
verifient L
] #
§] r=2¢1 0 ==
i
..-’ﬁ ‘ﬁlllr'l.
T B Va
Pour toul nombre réel positifl v, le nombre ¥V x = Vi est
2 |egala [ C ,éri.
} . -
D V'
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A (og(x))
4
) (log(x))
3| loglVx ) estégata: N 2
C bg(x)
D bgl2Vx)
A 2iet=2—i
B it 241
Les solutions dans € de I"équation :
4
22 4(2+30)2-2(1-20) =0 somt ... C —2iet2—-i
D -2t =2 |

EXERCICE 3 2.5 points)

Pour tout entier naturel n. on définn les sunes (U ) et (1)) par " =5H,*3 ..-_:"'-I
T 3, +5 u, +|
- 5 16
1. tific c:VneN, u,, ==~
*) Justille que Y T3 o, 418

hi A 'aide d'un raisonnement par récurrence, démontre que @ Yo e N, . 2 1.
o) Justifie que la sune (U, ) est décrossante.

2. Déduis des questions précédentes que ba suite (U, ) est convergente.
[

3 a) Démontre que (V) est une sute géométrique de raison 3 ef précise son premier lerme.
b) Déduis-cn I'expression de 1, puis celle de U, en fonction de n
¢) Détermine lim U7

-
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EXERCICE 4 (1.5 poinio

Lex deux parties A et B sont indépendants
Les résudrats seront donnés sous forme décimale en arvondissant a 10

Partie A
Dans un pays, il y a 2 % de la population comtaminée par un virus.

On dispose d'un test de dépistage de ce virus qui a les propridiés suivantes

* La probabilité qu'une personne contaminée ait un test positil est de 0,99 {sensibalite du test)

o La probabiliné qu’une personne non contaminée ait un test néganif est de 0,97 (spécificiné du test)
On fait passer un test d une personne choisie au hasard dans cette population

On nole

o V. évenement « la personne est contaminée par le virus »

o T, l'evénement « le test est positil »w.

o Vet T désignem respectivement les événements contraires de Vet T
I ) Précise les valeurs des probabilités - POV, P (T) et P. (T

b) Traduis la situation a "aide d'un arbre de probabaliés
¢) Déduis-en la probabilité de I'événememt 1T .

1a

Démontre que la probabilité que ke test son positif est 0,0492.

1 a) Justifie par un calcul la phrase -« Si le test est positif, il n'y a qu'environ 40 %5 de “chances”
que la personne soil contaminée »

b) Détermine la probabiliné qu'une personne ne soit pas contaminée par be virus sachant que son

test est négatif

Eartic B

On chostt successivement n personnes de la population au hasard, on considére que les trages sont

indépendants
On appelle X la vanable aléatowe qui donne le nombre de personnes contaminées par e virus parmu

CCS 11 PETSOnnes.

1 Justifie que la probabilitg PP, d avoir au moims une personne contaminde par le virus parmi est
Py =1-(098)"

2 Determuner la valeur mimimale de n pour que la probabilite d"avor au moins une personne
contaminée par le virus soit supéncure 0,99,

@ Tourne la page STP 3/4



EXERCICES (5 points)
Eartie A

Om consadere la fonction g délime su l],r:.{ par . gix)=¢ " =2ha
1. a) Détermune : h."..’“” el b gix)

¢ (2" + 1)

b) Démontre que © Vx e h'*"“lq gx) = -

€) Etudie le sens de variation de g puis dresse son tableau de varation

a) Démontre que 'équation g(x) = 0 admet une soluton umque @ sur :II:Hr.{ .
b) Vénfieque : LI<a< 1.2,

€) Déduis-en que @ Yy e }I,;.r[. gix)>0 ¢t Yy e }:r;*ﬂ,{. glr)<o

Partic B
On considére la fonction 1 définie sur [{r,w:[ par

[ ]

0y =1
On pote (C) sa courbe représentative dans le plan mum d"un repére onbonorme (O 1 .0) L uniné

graphique est 3 cem
I Démontre que (C) admet en + o une branche parabobigue domt on précisera la direction.

2 Démontre que f est continue en ().

- £
3. a) Justific que | un-.‘.!.]_l_!_[_l o

l fix)=¢ " =2x+2xly xi v=20
!

b) Interpréte graphiquement ce résultat.
4. On admet que fost dérivable sur Jr v
a) Démontre que @ Yy € ll"«l:{ [1{x) =-gix).
b) Etudie les vanations de / puis dresse son tableau de vanation
& Construts la courbe (C) sur Uintervalle [0 ; 3], On prendra - a = L1 et on admettra que la courbe (C)
Coupe la drote (O1) en deux points & abscisses respectives 01 ¢t 2.7

EXERCICE6 5 poines

A la fin de chague mois, une nouvelle entreprise de fabncation de bosson garcuse fait le ilan de ses
recettes du mois écoulé. Un expert en finances et ami du directeur de I'entreprise, avant obtenu des
chuffres sur I'évoluton financiére de cette entreprise, it une mode isation des recettes sur

Vintervalle [1; +oo| par la fonction k délinie par sa formule explicite ci-dessous:

k(x) =3x - xln{% x) o x désigne le nombre de mois d existence de I'entreprise et k(x) est
cuprimee en milbons de francs CFA.

Pour prévenir 4" éventuelles difficuliés que pourrait connaitre son entreprise, ke directeur veut savoar
le mots & partor duguel une baisse des recettes sera enregistrée. en vue daccroitre le capatal
d'investissement. N avant pas les compétences requises pour effectuer de tels caleuls, il 1e sollicite.

A l'mde d'une production argumeniée basée sur tes connassances mathématiques, réponds & sa
preoccupalion.
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B = L ———

CORRIGE BAREME BAC BLANC REGIONAL

-— SERIE D —

Ce baréme ol riglonal, il ne peat #ire modifld. Certalnes réponses onl dié rédigies & tire indicaiil
Cependani, touie aulre démarche correcte vera acceplie. Le correcteur devra tenir compie de ls

ilémarche qul condull au résuliag,
E CORRIGE ~ BAREME
l (1 points)
I. Faux o5 w
2. Faux 05
. Vi 0.5
4. Faux ot
' (2 points)
> e 0s m
3 A 0.5 m
. 0.5 m
4. D ol
: (2.5 points)
5 i 15 w '} L] |
I a) VmeN,u, =o-—10 _  SOw, +135)-16x3 4, +: 0.25
1 l.-'lnq +15 ]-I_"J'u_ ¥ |1I ]"' + 5 2 Ft

b) Son la proposition Py e, 2 In
o  Veéenhons que pour n=100,
Pour m=0, u, =3 or 321 donc u_2 | par conséquent Py st vrane,
s  Supposons que pour un entier naturel 4 donne (K = 0), Py est viaie ¢ est-d-
dire w, 2 | et vénifions que au rang k+1,. Py est viaie ¢'est-d-dire w,_ 21
Ona:, w21 =% +152 24
N B |
“3". # 15 24
16 l

-
Ou, + 15 3

0.5 m

=,ulIIEI

Donc Py, est vraie
o Fualement VneN, u. 2 |

Su_+3 [ .-1
cl "G-'M‘EH_ o, —u, = 4. 7 -, = - H"'—
W +5 W+ 5

Ona: VneN.w 21 = uz—120 0.5 pt
ot VREN u. 2 | = Ju, +520
donc VhneN, u_, < u, . finalement la suite (wa) est décroissante

2. Lasuite (1) est décrmssante et minorée par | donc la suite (1, ) est convergente.

025 m



3

u_..-1 M +5 5|.r 1= lu-ﬁ "[u-ll

a)Ona:v, =-t0—a—2_ .

Donc (va) est une suite géométngue de raison % ¢t de premer terme v,

Ly
biOnaVmweN, v, = ;(;)

11
—_ -1 T3l
Par ailleurs YneN, 4 = V. I donc YneN, = — Ay
(1
5[1]
) Comme - 1< i < | alors hn[i] =1} done = *** )
EXERCICE 4 :
PARTIE A )
L) PNy =002 ; P(M=09% a P A(T)=087
b)
ne T
002~V
0.0 -
! 1
nni~1
ey ;
07> T
AT =PP)=P (T)= 0,02 < 0,99 = 00198
2 oa Py =P ATy« MY AT
POT) = POY AT+ POV < PAT)
MT) =009+« 09K =001 = 003492
v 0,0198
1 I.'Il",.[|"um --“‘uT']'1 01 = 0,4024 soit environ 40 %
PTY 00492
. A | Fi=PAT
b) Fr_”,':l'u N _ PP J=n,uu=n,wt“.
Pt 1-PT) | = 0,0492
PARTIE B
I P=PMXzh=1-PX=0)=1-Cl10,02) (0,98)"
P o=1-09%
2 P> 099 & | -098° > 0,99

P>099 e n=218

- e R

T 5“.‘“3' Su w"ﬂ"hf +5 ﬂluin-ll

0.5 pi

P | =

0,25 pm

0.25 pt

(3.5 points)

28mx 3

0.5 pt

0,25 pt



EXERCICE S ; 1S points)

Partie A

[ - - 2in =l
oAy - giv)=lmie " -2 y)= +x car: . '
. ol lhlli ™~ h t, L 2 ['lzs F
|
loti ¢ "= lim — =0
- m glv)=bmie " -2hx)= - car ; o B e ot
- PR TS h‘l..zh.t'=_.ﬂ
W wEE “JSF
2
i — L | r"l‘-._.' FE ﬂlj
b) Yx e hm;i,g':,x||=-¢'-:= e o __r {...: +X) pt
T ) X J

) sens de vanaton de g
. "itEll:-Kl:{.l}ﬂ,r'}ﬂﬂlt'+i}ﬂ 0.25 pt
done, Vi & hﬂﬂ{ £'(x)<0

n
Par conséquent, g est strictement décroissante sur 'h“-l‘l al
* Tableau de variation
x| D + a0
AL - _
+0 0,25 pt
glrx) \
1 = W
2. a) gest continue ¢f strictement décroissante sur }ln{ . De plus j,r[h+-:n[] = ]— :r.'*-m' or "
0 J_E_]— m#::{dmlc I"équation g x) = 0 admet une solution unique @ sur P’-I-‘ﬂ{ . 0.25 pt
b) [I.I;LZ]: }J"Hn[ .donc g est continue et strictement décroissante sur [I.l;l.ll-
De plus g(11) = 0,142¢t g(1,2) = -0,063 0.25 pt

Ona gilly=gil.2)< 0 done lLl<a< 1.2
¢) g est stnctement dérmtmntenu}i:wnl et @ € |0; +m| avec gla) =0
. .lE'hﬂlﬂ.t{ﬂ
&= piv) > gla)
e gir) >0 0.25 pi
Donc \?’.tihtrl,gi.r}}ﬂ

o rvefpia| e xoa
= gix) < gla)

025
e pgir) <0 "
Done Vx € |, gla)<0
Partic B
i (e”)=0 0.25 pt
I bm fix)=mie " +2d-l+hx))=+x car: m (2x) = +=

ﬁl].[—lqn Inx=+=




m fix) - ([ +1:11-1 +In x})

=‘W[Ll+2[—]+h_ﬂ]=+m car - bm L=IIII 025 M

=X | xe Ran -

Ona bm fixj=+xet bm M=+:1|:.r11:m: {C) admet en + > une branche paraboligque
e . K 025m
de direction celle de 'axe (0J),

)=
2 mfix)=Emie" -2x+2yhx)=1 car:{ mi{-2x)=0 0.25 pt
Ii'n'{lth xj=0
Ona E:E:'j"l_t'_lz let fih=1,donc [ est continue en 0.
I i, 1% - -.
a) i:nwzinh’ im il L) Izh{“_““'ﬂ*hh.ﬂ =—
v ' Ch - o . 025 m
e [ i_.__u],
car: Y X ¥
hﬂ!{-—l+h:j=—m
by Ona: hmz = done (C) admet en 0 une demi-tangenie verticale 0.25 pt
§ =i T s
onentée vers le bas,
I étant dénvable sur }]:-Hl:{ 0,25 pt
al Ona: V:Eh+m[, ffixy=—¢ "' =2+2hx+1)=—(e " -2 x)=—g(x).
b) Ona:
o vielral. g(x)>0 donc vyeral. £1ix) <0, par conséquent f est striciement 0.25 pt
décrossante sur h‘a{
» Tre }r-m:{ gix) <0 donc ‘u’.rehﬂ:{. (x)>0, par conséquent f est 0,25 pt
sinctement crodssamte sur }:r:-i-
e Tableau de vanation
x 0 a - + 30
EACR 0 : |
. o 0.25 pt
fix) \ /
f(e)
025 pt

. Construction de la courbe




(5 points)

Pour aider le chel de I'entreprise & détermuner le mois a partir duguel une

baisse des recettes sera enregistrie,
je vans uliliser mes connmissances en mathématiques sur la legon
Fonction Logarithme népérien
Pour se fare, je vaus :
v Déterminer la dénvée de la fonction k sur Vintervalle [1; 4|
v Ewdier les vanations de k sur [1; 4|
¥ Déterminer la valeur & laquelle le maximum de k est atteint
sur [1; 4|
¥ Déduire le mois & partir duguel une baisse des recettes est enregistrée

o Je détermine la dérivée k' de k
k est dérivable sur [1; +oo|

Vx € [1; +oof  k'(x) = 2~ frt[ir]

o Je déetermine le signe de k'(x) sur |1, +m|
kK(x)>0e= 1 <x < 2e?

k'(x) <0 e x > 2

s Je détermine les variations de k sur [1; +o|
k est strictement cronssante sur 'intervalle I-ﬂ'-'-; 2e* I et

k est stnctement décrossante sur 1M intervalle [2:.-2; +an ]



D oui le tableaw de vanation suivant

x 1 2et o0
k'(x) | + 0 -
2e*
k
31,69 —0

Je déterminer la valeur a laguelle le maximum de k est atteint sur|1; 4o
Le maximum de la fonction recette sur lintervalle [1; 4| est anteint en:2e?

Jen déduis le mois & partir duguel une baisse des recettes est enregisirée.

Par conségquent le mos & partir duguel une baisse des recettes est enregistrée
est - 2e% = 14,78 soit le 15%™ mois

GRILLE DE NOTATION



Critéres

CMI - Pertinence

CM2  Unilisation correcte des

aruitils mathdématigues en
situwation

CM3 Cohdérence de la réponse

CP Critére de
perfectionnement

~ Indicateurs de performance
Pour résoudre le probléme, je vais
Utiliser mes connaissances en
mathématiques sur la legon
Fonctions Loganthmes;
Ddérver de la fonction k sur

Bareme de notation

[1; 4o ; 0,75 point
‘Etudier les vanations de k sur I indic sur § — 025 m
[1; 4o ; 2 indhic sur § —» 0.5 o

-Déternuner la valeur & laquelle le
maximum de k est atteint sur

[1; +oof .

Déduire le mois i partir duguel
une baisse des receties ost

| enregisiree |

- Caleul de la dérivée ;

« Détermination du signe de la

dérivie ,

Déermination des variations de & ;

-Détermination du maximum .

Exactitude des formules.

Y indic sur 5 - 0,75 p1

2.5 poins :

I imihie sur § — 0.5
2 indic sur § —» 1S pt
Yindic sur § —» 2.5 pis

« Le résuliat produtt est conforme

au résultal attendu |

= Le résultat produt est en
adéquation avec lo démarche |

« La qualit¢ des enchainements de la
démarche.

125 points ;
I indhic sur 3 —» 0,75 i
2mmdicsur 3 —» 1,25 m

- Coneision 0.5 point :
- Onginalité I indic sur 3 —» 0,25 pt
- Présentation. 2indic surd 05
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